

有序推进复工复产 力争实现“双战双赢”

市场防疫保供 助力复工复产

本报讯(郑报全媒体记者李爱琴文/图)昨日记者获悉,为迅速贯彻落实郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室《关于调整主城区疫情防控措施的通告》(2022年88号)精神,市市场发展中心科学研判、迅速行动、多措并举,扎实做好复工复产后全市农贸市场疫情防控和保障供应工作,筑牢全市农贸市场疫情防线,确保市民生活必需品供应充足。

严格市场管理。要求全市农贸市场认真执行市场疫情防控“4+2”工作措施,市场出入口要设置专人专岗,重点做好入场人员“双码”查验、测量体温等事项,提醒入场人员规范佩戴口罩、保持两米社交距离。市场内接待人员上限不得超过容量载重的75%。市场内须设有宣传广播,循环播报市场疫情防控常识。每个市场每天不少于两次开展全面消杀,每周不少于1次实施搬家式大扫除。各市场要建立市场人员台账,做到人员底数清、动向明、好管理。

规范人员行为。要求农贸市场管理人员(含保安、保洁人员)、经营商户每日均需通过双码(健康码、行程码)、核酸检测阴性证明、疫苗接种证明查验后,方可进入市场经营。凡查验结果异常或无法提供相关证明的人员一律不得入场,同时应严格遵守市场、居住地“两点一线”工作模式。市场内管理及从业人员都是疫情防控监督员,应佩戴明显标志,带头遵守各项疫情管控要求,带头落

实市场疫情防控工作措施,及时提醒场内消费者规范佩戴口罩,不扎堆聚集。

从严实施奖惩。对市场疫情防控措施落实不到位,发现问题整改不及时,督查出现较大漏洞,存在较大防控风险的隐患市场,将纳入年度诚信市场建设黑名单,取消规范化市场星级评定资格,同时不得纳入各类奖励范围。对情节严重的由相关职能部门依法依规予以处罚或关停整改,对相关管理人员实行责任追究,涉嫌犯罪的将依法追究刑事责任。

完善应急预案。全市农贸市场要优化完善市场疫情防控应急预案,在市场内设置临时隔离区,全面提升市场管理人员应急处置能力,对出现的红码、黄码人员做到鉴定准确、报备及时、处置科学。

保障市场供应。在坚决落实好市场疫情防控工作的基础上,农贸市场要加强产地对接,加大农副产品供应调度力度,畅通农批市场、农贸市场、便民点等货源渠道,坚决做到全市农副产品调得进、供得上、不断档、不涨价。

压实“四方”责任。各级各部门要及时发现市场疫情防控工作中的短板弱项,制定切实可行的工作方案,发挥优势、补齐短板。要调动社会各方积极性,努力营造属地管理尽职、行业监管尽责、市场自治尽心、市民监督有效的“三尽一有”市场疫情防控氛围,牢牢守住全市市场疫情防线。



10日晚上,市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室《关于调整主城区疫情防控措施的通告》发布后,市市场发展中心紧急制定下发关于扎实做好复工复产后全市农贸市场疫情防控和保障供应工作的具体措施,经市场发展中心迅速响应、立即行动,连夜成立由13名党员组成的党员突击队,队员们化身疫情防控守门员、市场保供配送员,为市民“菜篮子”安全有序供应保驾护航。

多家文化场馆恢复开放

郑州美术馆

昨日,记者从郑州美术馆获悉,该馆新馆及瑞达馆自今日13:00起,有序恢复对外开放。

根据郑州市疫情防控要求,观众入馆须配合体温测量,全程佩戴口罩,凭预约码、场馆健康码、通信行程码入场,观众可在公众号预约参观。郑州市域外观众入馆需提供48小时内核酸检测阴性证明,暂不接待高、中风险等级地区所在市的游客和14日内有高、中风险等级地区所在市旅居史及健康码异常的游客。

部分博物馆

即日起,郑州博物馆文翰馆、嵩山路馆、大河村遗址博物馆已恢复开放。大家可提前预约进场参观。

根据郑州市疫情防控要求,观众入馆须配合体温测量,全程佩戴口罩,凭预约码、个人健康码、通信行程码入场,观众可在公众号预约参观。郑州市域外观众入馆需提供48小时内核酸检测阴性证明,暂不接待高、中风险等级地区所在市的游客和14日内有高、中风险等级地区所在市旅居史及健康码异常的游客。每日开放时间:9:00-17:00,周二(国家法定节假日除外)闭馆。

郑州图书馆

记者昨日从郑州图书馆获悉,今日起,该馆有序恢复开放,开放时间调整为9:00-19:00。开放区域为:多语言阅览室、无障碍阅览室、报刊阅览区、图书借阅区、多媒体阅览区,其他区域暂不开放。

根据公共文化场所常态化疫情防控要求,读者到馆需预约、核验健康码和通信行程卡、测量体温、佩戴口罩。入馆预约需通过“河南文旅通”平台进行网络实名预约。读者可通过郑州图书馆微信订阅号等多种方式在线预约或现场扫码预约,未预约者不能入馆。

郑州科技馆

根据郑州市新冠肺炎疫情防控通告要求,报请上级主管部门批准,郑州科学技术馆自11日起恢复对外开放。

开放范围包括:展厅1-3层正常开放。4D电影院、魅力科学课堂、数学实验室、创新教育展区等区域的展览及教育活动限流开放。

根据要求,观众需要预约参观:严格落实“预约、错峰、测温、扫码”要求,每日总接待观众量不超过2000人,实行网上预约参观,观众可提前通过微信公众号、微信小程序、官方网站、“郑好办”APP进行预约,未预约的观众不得进入场馆。

河南博物院

记者昨日获悉,河南博物院定于12日起恢复开放,华夏古乐团5月14日起恢复演出,中原国学讲坛暂不举办。

为切实做好疫情防控工作,保证大家的健康安全,河南博物院严格落实预约、错峰、测温、扫码等措施。所有人员入馆参观时请自觉全程佩戴口罩,配合体温测量,扫码所码后向工作人员出示健康码、行程码。郑州市域外观众进入院区需提供“两码一证”,即健康码、行程码和48小时内核酸检测阴性证明。暂不接待中、高风险等级地区所在地的观众及14日内有中、高风险等级地区所在地旅居史的观众。

省图、省少图

缤纷初夏,书香重聚。记者昨日获悉,河南省图书馆、河南省少年儿童图书馆今日起全面恢复开放,读者到馆前需通过“河南文旅通”小程序预约实名预约。

河南省图书馆开馆时间为每周二至周日9:00-17:00,周一闭馆全面消杀。河南省少年儿童图书馆开放时间为每周二至周日9:30-17:30,周一闭馆全面消杀。省少年儿童图书馆实行线上预约峰值管理,线上预约每天1500人,在馆人数峰值管理,达到400人后,采取出一进一方式。

本报记者 成燕 李娜 秦华

郑州地铁线网调整运营时间及行车间隔

本报讯(记者张倩)记者昨日获悉,自11日起,郑州地铁线网运营服务时间恢复为6:00-23:00,线网行车间隔调整为约10分钟,城郊线将恢复运营服务。

受疫情封控管控区域影响,郑州地铁线网下列12座车站继续采取临时关闭和不停站运行措施,临时关闭的车站恢复运营服务时间根据疫情情况另行通知。

1号线郑州火车站、医学院站、绿城广场站;2号线金达路站、金洼站、黄河迎宾馆站;

3号线人民公园站;5号线冯庄站、京广南路站、市第二人民医院站、齐礼阎站;

1号线、3号线换乘车站二七广场站。

乘坐地铁时请配合地铁工作人员的引导,全程佩戴口罩、主动扫码核验、进行体温测量。

多措并举支持重点项目建设

本报讯(记者武建玲 通讯员高宁 时懿)今年以来,上街区济源路街道以党建为引领,坚持“一手抓疫情防控不放松,一手抓经济发展不动摇”,多措并举支持重点项目建设,助力企业复工复产跑出“加速度”。

组建项目建设专班,保驾护航重点项目建设。该街道在做好疫情防控工作的同时,全力支持中鼎博雅等重点项目建设,督促施工单位上足人力和机械,加班加点推进施工进度,确保完成投资计划任务;全程跟踪新建的夏侯安置区改造项目,积极协调项目推进中遇到的难题。截至目前,该街道辖区重点项目复工率100%。

构建三级联动防控网,实行三级包保责任制。该街道持续推进“万人助万企”活动,深化“店小二”服务模式,坚持党建引领,构筑“街道党工委—社区党组织—网格党支部”三级联动防控网,主动收集企业在复工复产中遇到的难题,多渠道宣传应急生产保障、租金减免、税收、就业等方面的各项扶持政策,目前该街道辖区32家重点企业已全部复工,已协调职能部门为企业解决问题10余个。

成立督导巡查组,派驻复工联络监督员。该街道开设复工热线,同时,选派优秀机关党员担任辖区32家重点企业复工联络员,派驻机关党员进驻楼宇送物资、进企业排忧解难,督促、指导企业、物业细化防控措施,科学、有序复工复产。

郑州公交正常运营 市民出行井然有序



本报讯(记者张倩文/图)11日上午,郑州公交恢复了除封控区外的公交线路运营。市民佩戴口罩在车外扫码后,便可上车乘坐。

郑州公交恢复正常运营,给复工复产的市民提供了便捷的出行服务。

上午11点,随着各企业复工复产,郑州公交各线路的客流量明显增大。在北三环丰乐路BRT站台里,志愿者们身穿红马甲,头戴小红帽,积极引导市民乘客有序排队,保持安全距离、扫码进站,提醒乘客戴好口罩,向乘客解答乘车路线。现场乘客也主动配合志愿者的引导,候车秩序井然有序。在

此候车的卢先生说:“郑州公交恢复运营很迅速、服务也很到位,很多公交站都有志愿者服务,解除了不少人对复工后的出行疑问。”

在会展中心商务外环各个公交站台,郑州公交第四运营公司徐亚平志愿服务队开展了“距离产生美,排队候车”活动,引导乘客排队有序乘车,保障市民安全出行。“公交车恢复运营了,我觉得城市又重新有了活力。解决了出行问题,工作起来也更加得心应手,今天看到了久违的‘玉米楼’,心情很激动!”乘坐919路公交车的市民陈女士说。

为了让乘客乘车更安全,

郑州公交对乘客接触较多的刷卡机、闸机、座椅、屏蔽门等重点部位加大消毒频次,扎实筑牢疫情防线。

“同志们,要上‘战场’啦!”11日一大早,郑州37路青年突击队队长李立东,招呼队友们戴好口罩,背上消毒喷雾器,一起对公交车厢内外进行喷洒消毒(如图)。大家分工明确,有的拿着浸泡过消毒液的毛巾,对车厢内座椅、扶手、拉环、投币口等设施进行擦拭;有的背着消毒喷雾器,对车厢内外全方位进行喷洒消毒。“大家一定要不留死角,给乘客提供一个安全、舒适的乘车环境。”李立东一边擦拭座椅扶手一边说道。

“环卫橙”扮靓街景



5月11日,有序恢复生产生活的郑州街头人流、车流渐渐多了起来。中原万达广场花团锦簇,街面、广场一尘不染,环卫工人正在清除地面污垢、擦拭景观花坛,用小型洒水车为鲜花、绿植浇水,打造一道道靓丽的风景。

本报记者 孙志刚 摄

服务“零距离” 奖补“送上门” “免申即享”政策为企业注入“强心剂”

本报讯(记者刘地 通讯员刘晓改)“太方便了,我们没有提供各种申请材料,只是在平台上进行确认,就领到了这笔25万的政策奖励资金。”日前,高新区某复合材料有限公司负责人杨某不停感慨高新区政策“免申即享”的便捷性。

据了解,今年年初,高新区正式启动政策“免申即享”举措,将原来的“申请、受理、审核、提交收款材料、核拨、拨付”6个流程,简化为“数据比对、意愿确认、拨付到账”3个环节,同时增加政府主动公示流程,最大限度尊重市场主体意愿和保障市场主体权益,实现政策兑现从“你来找”向

“我去送”、从“跑一次”向“点一次”的转变,不断优化营商环境。

“免申即享”,即市场主体无需提交申报材料,由中原中小企业成长指数服务平台(以下简称“指数平台”)通过数据共享将政策信息与市场主体信息进行比对,自动推送至目标市场主体。市场主体在指数平台上确认申领意愿后,无需提交任何材料,即可享受政府政策奖补资金“送上门”。

“在政策兑现过程中,指数平台利用大数据技术手段开展了智能匹配、精准推送,通过‘数据跑路’替代‘市场主体跑腿’,由‘企业先报政府再审’优

化为‘系统智能审+人工辅助审’,大幅减少审核环节,实现了‘全区协同、数据共享、智慧审核、一网通办’,市场主体全程只需点击一次确认领取,大幅提升了企业的体验感与获得感。”指数平台负责人介绍道。

目前,“免申即享”首批实施清单已纳入高新区创新发展局的国内专利授权政策、上市企业奖励政策、新三板企业奖励政策、上市企业再融资奖励政策和高成长奖励政策等五类惠企惠民政策。截至今年4月底,已为389家企业兑现439笔奖补事项,共计6764.5万元,用实打实的政策兑现为企业复工复产、满工满产注入“强心剂”。

郑州供水营业厅 昨起开门迎客

本报讯(郑报全媒体记者张华)为确保用户正常办理交费、充值等供水业务,及时为广大市民提供优质、快捷的供水服务,自12日起,郑州供水五个营业厅将恢复正常营业。

市民可就近到营业厅办理相关业务,为了您和家人的身体健康,建议关注使用郑州供水官方微信公众号、登录郑州供水官网、河南省政务网或郑好办APP,足不出户办理供水业务、交纳水费,最大程度降低交叉感染的风险。



“一喷三防”全覆盖 严控小麦病虫害

本报讯(记者党贺喜 通讯员路建峰文/图)为有效避免小麦赤霉病、白粉病、蚜虫等病虫害,金水区农委组织农业技术专家走进田间地头,现场查看小麦长势和病虫害情况,根据情况“把脉问诊”,同时组织人员对小麦种植区域、面积进行核实。

为确保粮食安全,金水区农委组织人员利用无人机对全区小麦种植区域开展“一喷三防”工作,确保小麦种植区域防治全覆盖。

截至目前,金水区小麦“一喷三防”工作已圆满完成,累计开展防治面积2000余亩。